

А ты попробуй без удобств

Должники за жилищно-коммунальные услуги могут остаться без телевизора и туалета

Галина СОКОЛОВА

Проблема неплатежей населения за жилищно-коммунальные услуги остаётся для городов Горнозаводского управленческого округа одной из больших тем. За лето в муниципалитетах накоплен уникальный опыт борьбы со злостными неплательщиками. Новоуральск – на переднем крае этого противостояния.

Новоуральск закончил прошлый отопительный сезон с солидными долгами за жилищно-коммунальные услуги – 350 миллионов рублей. Поэтому в городе была создана специальная комиссия по неплатежам. В её задачу входили анализ ситуации, составление общего списка должников и выделение наиболее злостных неплательщиков, а также разработка мер по возвращению долгов. Выяснилось, что среди постоянных неплательщиков немало людей, живущих в элитных домах и имеющих неплохой достаток. Есть и жители, которые оплату коммуналки напрочь вычеркнули из статей расходов семейного бюджета и не тратятся на неё годами. Среди должников обнаружились «рекрасменны», например, квартира, где зарегистрированы 14 человек, задолженность уже полмиллиона рублей.

Специалисты выяснили, что наиболее действенным в сельских территориях является отключение теле- и радиовещания. Когда голубой экран угасал, а радиоприёмник замолкал, должники с досадой вспоминали о том, сколько месяцев они не вносили плату за электроэнергию.

Для пробуждения сознательности городских жителей эффективным рычагом стало отключение от источников энергии. Одной из управляющих компаний эта крайняя мера была предприня-

та в 40 квартирах. И 34 собственника жилья отреагировали немедленно – они погасили задолженность или написали заявления о рассрочке платежей. Работая с жителями, специалисты обращались за помощью к общественности. Оказывается, укоризненные слова уважаемых людей могут подействовать ничуть не хуже, чем драконовские меры. Был случай, когда старшая по дому так доходчиво объяснила забывчивому соседу неблагоприятность его поведения, что тот быстренько погасил долг в 87 тысяч рублей. Если же устные беседы и предупредительные меры не действовали, комиссия подавала иски в судебные органы. После решения суда в работу включались приставы.

А что думают по поводу неплатежей сами новоуральцы? Те, кто имеют долги, считают меры чересчур строгими. А добросовестные потребители услуг, наоборот, полагают, что с должниками излишне церемонятся.

«Я знаю семью, где на поездки в Турцию и Египет деньги находятся, а на оплату коммуналки – нет. Как их через границу пропускают, обещали ведь, что должникам туда будет закрыт? Читала, что в Екатеринбурге коммунальщики используют систему «Спрут», с помощью которой можно локально блокировать в одной квартире канализационную трубу. При этом вода уходит, а «густая субстанция» остаётся на поверхности. Как лишишься возможности сходить в туалет, так сразу поймёшь, как они важны – услуги коммунального хозяйства, и оплатить их не забудешь, как не забываем мы – пенсионеры, – раздражённо говорит жительница Новоуральска Галина Вершинина. С ней солидарны многие, ведь хоть коммунальные расходы и тяжёлая ноша, но добросовестнее всех её почему-то тянут совсем не состоятельные ветераны.



ПЕВ ПОЛИПКО

Ширина старого моста – три узеньких доски. Даже внешне не выглядит безопасной

Переправа... 30 лет спустя

В Ирбите началось строительство нового моста. Прежний смыло паводком ещё в 1980 году

Анатолий КАЛДИН

На этой неделе рабочие забивают сваи. Затем на них будут смонтированы шесть пролётных конструкций. Сдать мост «под ключ» планируется к концу 2011 года.

Прежний мост через реку Ирбит на улице Ордоникидзе снесло весенним паводком ещё в 1980 году. Остались стоять только крепкие бревенчатые сваи. Усилиями администрации города, местных жителей и частных предпринимателей ежегодно монтировались новые пролёты моста.

Однако три года назад деревянные сваи окончательно сгнили. Передать их по мосту стало небезопасно – отсутствовали перила, весной «дорогу жизни» могло снести паводком и жилой район, в котором проживают 18 человек, мог быть отрезан от «большой земли». Летом этого года Ирбитская межрайонная прокуратура через суд обязала администрацию города восстановить мост.

Возведение объекта занимает одна из ирбитских строительных компаний. С 2001 года её рабочие возвели в городе около десяти таких сооружений. На рабочей площадке

сейчас трудится бригада из шести человек. Протяжённость нового моста составит 40 метров, а его грузоподъёмность – не более пяти тонн. Общая ширина проезжей части – семь метров. На месте уже работают автокран, ямобур, погрузчик и бульдозер. По словам директора строительной компании Андрея Силкина, новый мост через реку Ирбит сможет прослужить около 30 лет. Деревянная переправа, кстати, будет защищена от паводков. На сваях установят ледорезы. Также рабочие дополнительно укрепят пролёты моста.

Открытие нового моста

проводит жители Ирбита ждут с нетерпением. Сейчас, чтобы добраться в другой район города, автолюбители вынуждены делать четырёхкилометровый крюк через железобетонный мост по улице Кирова. А пешеходы рискуют жизнью, ежедневно проходя по старой переправе. Сразу после ввода в эксплуатацию нового объекта её демонтируют. Отметим, что на строительстве деревянного моста из областного бюджета было выделено 6,7 миллиона рублей, ещё 1,2 миллиона поступили из городской казны.

Открытие нового моста

День рождения маленькой страны

В Нижнем Тагиле открыта первая детская площадка по программе «1000 дворов»

Галина СОКОЛОВА

Целевая региональная программа «1000 дворов» начала для тагильчан приобретать зримые очертания – в городе сдан первый благоустроительный объект. Счастливыми обладателями спортивно-игровых сооружений, а также ровных тротуаров и уютных скамеек стали жители посёлка Старатель.

Нижний Тагил, как и подобает второму городу в области, подал заявку на участие в программе «1000 дворов» одним из первых. В июле из областного бюджета в муниципалитет для благоустройства придомовых территорий пришли 105 миллионов рублей, столько же выделили на это благородное дело тагильчане из местной казны. Предполагалось, что в 50 городских дворах появятся спортивно-игровые площадки, будут отремонтированы проезды, появятся зелёные насаждения и клумбы. Однако прошли аукцион на выполнение строительных работ лишь сорок семь площадок. И далеко не на каждой подрядчики начали трудиться. Лишь несколько дворов, где счастливые сошлись звёзды: подрядчики попались расторопные, а жители – суперактивные, пережили удивительное превращение. Первыми отметили рождение обновлённого двора жители посёлка Старатель.

Просторный двор, общий для нескольких домов по улице Азовская и Курортная, выросли не одно поколение старателей. Здесь и раньше были качели-песочницы, правда, совсем старенькие, и ребятишки гуляли под окнами допоздна. Как только местные жители узнали о программе по благоустройству придомовых территорий, они решили: их двор – идеальное место для большой площадки. Старшая по дому на Азовской, З Валентина Прокопьевна Ломакина отправилась по инстанции. Небыстрым и нелёгким был этот путь. Три месяца потратила женщина и её помощницы на различного рода согласования. Нет, не подумайте, что её «динамично» чиновные люди, просто процедура оформления документов оказалась для рядовых граждан чересчур слож-



ГАЛИНА СОКОЛОВА

ной. Но активные пенсионерки довели дело до логического конца. Помогли им в этом начальники управления ЖКХ Татьяна Жеребцова и депутат городской Думы от Старателя Пётр Титов.

Когда бумажные дела были улажены, во двор пришли строители. Объект на Старателе возводился хорошими темпами также благодаря неусыпному контролю местных активистов и их реальной помощи. Люди выбрали на субботники, прибрали территорию. Вместе со взрослыми трудились и дети. «Мы с младшим братом Никитой помогали протирать новые лесенки и качели, выбирали из песка крупные камни. Мы очень рады, что во дворе появилась такая площадка, будем её беречь.

Все нам завидуют, дети приходят сюда играть с другими коцоды посёлка. Я тут подружилась со всеми девочками», – рассказывает пятиклассница Полина Попович.

«Мы узнали, как много детей на Старателе. Площадка похожа на муравейник. Пусть таких замечательных мест будет в городе много. «1000 дворов» – это действительно очень нужная для людей программа. Мы благодарны губернатору Александру Мишарину за такую добрую инициативу, а местному отделению «Единой России» – за контроль выполнения проекта», – поделились впечатлениями супруги Саканцевы, осваивая новую площадку с двумя малышами.

Интерны и ординаторы снова «в законе»

Госдума рассматривает законопроект о праве интернов и ординаторов на получение госстипендий

Александр ШОРИН

Новый законопроект должен учитывать специфику медицинского образования, – считает председатель думского комитета по образованию Григорий Балыхин. – Сейчас отсутствует законодательная база, которая позволяла бы выплачивать стипендии интернам и ординаторам.

Если новый законопроект примут, то стипендию будут получать обучающиеся в интернатуре и ординатуре не только на медицинских факультетах вузов, но и в образовательных учреждениях дополнительного образования, а также в научных организациях, в том числе учреждениях, находящихся в ведении государственных академий наук. Вероятно даже, что этот закон будет иметь обратную силу – его нормы будут распространены на правоотношения, возникшие с 1 июня нынешнего года.

Как пояснил нашему корреспонденту председатель

СПРАВКА

Интерн – выпускник медицинского института, проходящий интернатуру (последипломную годичную практику), на которой оцениваются его способности и на основании которой ему присваивается врачебная квалификация. Ординатор – врач, проходящий курс специализации в ординатуре – более углублённой специализации, на основании которой также присваивается квалификация.

Совета студентов и аспирантов Уральской государственной медицинской академии Самвел Папоян, несколько лет назад интерны и ординаторы выпали из правового поля из-за смены образовательной модели – официально медицинские вузы стали выпускать лишь дипломированных специалистов. Интерны и ординаторы, будучи «вне закона», получали лишь небольшую стипендию как обучающиеся, а не как начинающие врачи.

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966

Главный редактор: Роман ЧИЧЕНКО
Депутатский редактор номера: Андрей ДУНЫШИН

Редакционная коллегия: Сергей АВДЕЕВ, Владимир ВАСИЛЬЕВ, Василий БОЖИМ, Андрей ДУНЫШИН, Ирина КЛЕПИКОВА, Алексей КУРОШ, Наталья ПОДКОРЫТОВА, Дмитрий ПОЛЯНИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.
Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru
http://www.oblgazeta.ru

Почтовый индекс 53802, льготные – 10008, 09056

Подписка для предприятий г.Екатеринбурга через интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная – 355-26-67
Отдел политки и власти – 262-63-02
Отдел гуманитарных проблем – 261-36-04, 262-61-92
Отдел образования и науки – 374-57-35, 375-80-33
Отдел подписки, рекламы и маркетинга – 262-54-87, 262-70-00
Отдел специальных корреспондентов – 355-37-50
Юрист редакции – 355-29-46
Фотокорреспонденты – 375-80-01
Бухгалтерия – 262-54-86
Отдел МТО – 262-69-04

Корреспондентские пункты: в Туринске (Восточный округ) – (34349) 2-36-43, в Нижнем Тагиле (Горнозаводский округ) – (3435) 43-13-00, в Первоуральске (Западный округ) – (343) 2-03-04-93.

По вопросам доставки газеты звонить: по Екатеринбург – 371-45-04 (начальник отдела эксплуатации Екатеринбургского почтамта), по области – 359-89-13 (начальник отдела эксплуатации УПФС).

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет

право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н. http://www.primprint.ru

Заказ 8071
Тираж 71715
Сертифицирован «Национальной типографской службой»

Сдача номера в печать по графику – 20.00, фактически – 19.30

ВМЕСТЕ

www.uralinfoport.ru, сайт региональных СМИ

В Белоярском из-за ветхости коммуникаций не работает детсад

В посёлке Белоярский уже полторы недели не работает один из двух детских садов. Дошкольное учреждение № 2 «Солнышко» закрыто из-за проблем с канализацией. Коммуникации в садике не ремонтировали ни разу за 30 лет его работы, сообщает портал Белоярский-инфо.рф.

Воспитателям и нянечкам пришлось самим искать место прорыва канализационной трубы, так как управляющая компания за ремонт коммуникаций не отвечает. Она лишь ставит детсаду тепло и воду. Сейчас администрация Белоярского городского округа заключила договор на выполнение ремонта канализации, но когда работы начнутся, чиновники не уточняют.

В Позарихе пользуются опасной для жизни водой

За последний месяц к врачам с диагнозом «кишечная инфекция» обратились 15 жителей посёлка Позариха, расположенного в окрестностях Каменска-Уральского, сообщает портал К-ur.ru.

Причина этого, по мнению санитарных врачей, – низкое качество питьевой воды. Число неудовлетворительных проб по бактериологическим и химическим показателям в подземных источниках в этом году увеличилось в 1,4 раза. В разводящих сетях количество неудовлетворительных проб возросло в два раза. Роспотребнадзор подал иск в суд по факту подачи недоброкачественной воды в Позарихе.

В Нижний Тагил приехал цифровой планетарий

Передвижной цифровой планетарий впервые приехал в Нижний Тагил, сообщает официальный сайт города. Он будет работать в Нижнетагильском музее изобразительных искусств до 3 октября. Этот проект для тагильчан представил Уральский региональный институт музейных проектов.

Современные технологии и точная оптика, захватывающие дух эффекты трехмерности и движения позволят посетителям совершить виртуальное путешествие в межзвездное пространство и максимально приблизиться к планетам Солнечной системы.

Особенно интересным станет посещение планетария для школьников. Это позволит им лучше усваивать школьную программу по естественным и астрономии. Продолжительность сеанса в планетарии составляет 30-40 минут. За один сеанс планетарий могут посетить 25-30 учащихся.

В качканарской художественной школе проходит выставка лучших картин

На выставке «Иллюстрация по литературному произведению» представлены работы лучших учеников качканарской «художки» за последние пять лет, пишет «Качканарский четверг».

Экспозиция состоит из картин самых разных жанров, но все они являются иллюстрациями к литературным произведениям. Выставка продлится до середины ноября. Сотрудники художественной школы будут бесплатно проводить экскурсии для всех желающих.

В следующем месяце в школе откроется выставка работ учеников худграфы нижнетагильской академии. Посетителям будет представлена печатная графика, также они смогут воочию увидеть доски и инструменты, с помощью которых создаются гравюры.

Краснотурьинцам устроят ликбез по противодействию мошенничеству

Сегодня, 22 сентября, на центральной площади Краснотурьинска сотрудники межмуниципального отдела МВД РФ «Краснотурьинский» планируют раздавать горожанам буклеты, предоставляющие от разного рода мошенничества, пишет «Вечерний Краснотурьинск».

В информационных брошюрах, которые получат краснотурьинцы, рассказывается о том, как не стать жертвой финансовых пирамид, а также как распознать поддельные штрафные квитанции.

Первая такая акция была проведена городскими полицейскими 8 сентября сразу в двух местах Краснотурьинска: на городской площади и возле заводоуправления Богословского алюминиевого завода. Тогда полицейские раздали в общей сложности 70 буклетов. На этот раз планируется проинформировать около сотни горожан.

